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МІНІМІЗАЦІЯ ЗАПРАВКИ ХОЛОДИЛЬНИХ СИСТЕМ 

Кушко Максим, магістрант групи ХМ-151м  ОНАХТ, м. Одеса 

 

Мінімальна заправка в системі охолодження - це мінімальна кі-

лькість холодоагенту, необхідного для стабільної роботи агрегату у 

всьому діапазоні можливих умов експлуатації. Вона залежить від 

конструкції пристрою, а також від робочих умов. 

Мінімізація заправки в майбутньому холодильного обладнання є 

дуже важливою метою в розвитку холодильної техніки. Вона дозволяє 

скоротити прямі викиди газів-холодоагентів протягом усього терміну 

служби установки, а також скорочує викиди по всьому ланцюжку ви-

робництва, транспортування та обслуговування холодоагенту. Крім 

того, зниження заправки холодоагенту має на увазі зниження питомої 

вартості та зменшення супутніх ризиків в разі холодоагентів з шкід-

ливими властивості, такі як займистість або токсичність. Більшість 

HFC холодоагенти вважаються парниковими газами через високий ко-

ефіцієнта GWP, в той час як природні холодоагенти такі як аміак, по-

винні відповідати максимально допустимим витратам і строгим вимо-

гам. Тому мінімізація заправки стає однією з найважливіших вимог 

для майбутнього холодильного обладнання. 

 
Для водяних конденсаторів або випарників тенденція до мінімі-

зації кількості холодоагенту реалізується застосуванням паяних плас-

тинчатих теплообмінників. Якщо застосовується кожухотрубний теп-

лообмінник, то вода повинна циркулювати в кожусі, а холодоагент - в 

трубах з малим діаметром, при цьому необхідно скоротити обсяг ко-

НТБ ОНАХТ



8 

 

лекторів з тим, щоб кількість холодоагенту в них було на мінімально-

му рівні. Для систем високого тиску виробники вже розробили рішен-

ня з круглими пластинами, що дозволяють зберегти циліндричну фо-

рму кожуха (кожухопластінчасті теплообмінники). Спеціальні конс-

трукції з алюмінієвими багатоканальними трубами і перехресним 

плином води показали дуже малі значення питомої заправки холодоа-

гентом - від 20 до 30 г / кВт (для пропану і аміаку). 

Висновки: 

•Першою вимогою до систем зі зниженим об'ємом робочої ре-

човини є висока герметичність, тому витоку необхідно наблизити до 

нуля. 

•Мінімізація заправки холодоагенту знижує ризик значних ви-

токів і, таким чином, вигідна як для зменшення викиди парникових 

газів і в цілях безпеки. 

•Мінімізація заправки не може бути досягнута за рахунок збі-

льшення споживання електроенергії пристроєм, тому що це призведе 

до більш високих непрямим викидам CO2. Таким чином, необхідна 

повна оптимізація конструкції обладнання. 

•Основним керівним принципом проектування для зниження 

заправки є мінімізація внутрішнього обсягу компонентів, що містять 

рідкий холодоагент (конденсатор, ресивер). 

•Мінімізація заправки у випарник і особливо в конденсаторах 

призводить до використання невеликих труб з малими гідравлічними 

опорами і діаметром, нова технологія AL minichannel або системи па-

ралельних пластин, такі як ті, які використовуються в BPHE. 

•Виробники холодильного обладнання повинні працювати з ви-

робниками компресорів, щоб мінімізувати витрату масла. Це потрібно 

для хорошої і безпечної мастила з метою економії масла і зменшення 

кількості холодоагенту, що міститься в ньому. 

•Слід уникати використання ресивера з рідиною, якщо його 

єдиною метою є збереження частини холодоагенту в резерві для ком-

пенсації витоків або зберігання всього холодоагенту в системі під час 

обслуговування або ремонту, оскільки це значно збільшує загальний 

обсяг робочої рідини. При необхідності розміри лінійного ресивера 

слід підбирати дуже акуратно, щоб вони відповідали мінімально мож-

ливій заправці системи. 
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•Слід більш широко публікувати і поширювати результати дос-

ліджень і технологічних розробок по мінімізації витрат холодоагенту 

в холодильних системах. 

 

Науковий керівник: Хмельнюк М. Г. д.т.н. проф. зав. каф. Холодильних 

установок і кондиціонування повітря 
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